
Єдина	екологічна	платформа	"ЕкоСистема"

Заява

про	визначення	обсягу	стратегічної	екологічної	оцінки	від	16.09.2025	р.

Реєстраційний	номер	справи	в	Єдиному	реєстрі	№	16-09-16328-25

Замовник:

Департамент	економічного	розвитку,	торгівлі	та	залучення	інвестицій	Полтавської
обласної	військової	(державної)	адміністрації

1.	Назва	документа	державного	планування:

Програма	економічного	і	соціального	розвитку	Полтавської	області	на	2026	рік

2.	Основні	цілі	документа	державного	планування,	його	зв’язок	з	іншими
документами	державного	планування

Вид	документу	державного	планування	–	Програма	економічного	і	соціального
розвитку	Полтавської	області	на	2026	рік	(далі	–	Програма)	є	документом	державного
планування	обласного	рівня.	Головним	цілями	є:	створення	умов	для	економічного
зростання	та	вдосконалення	механізмів	управління	розвитком	області	на	засадах
ефективності,	відкритості	та	прозорості,	посилення	інвестиційної	та	інноваційної
активності,	забезпечення	належного	функціонування	інженерно-транспортної	та
комунальної	інфраструктури,	проведення	цілеспрямованої	містобудівної	політики,
дотримання	високих	екологічних	стандартів	та,	в	результаті	цього,	підвищення
конкурентоспроможності,	доступності	широкого	спектра	соціальних	послуг,
забезпечення	гідних	умов	життя	та	загального	підвищення	добробуту	населення.
Зв’язок	з	іншими	документами	державного	планування:	Програма	узгоджується	зі
Стратегією	розвитку	Полтавської	області	на	2021-2027	роки,	оскільки	є	її	складовою.

3.	Якою	мірою	документ	державного	планування	визначає	умови	для
реалізації	видів	діяльності	або	об’єктів,	щодо	яких	законодавством
передбачено	здійснення	процедури	оцінки	впливу	на	довкілля	(у	тому	числі
щодо	визначення	місцезнаходження,	розміру,	потужності	або	розміщення
ресурсів)

Програму	розроблено	з	урахуванням	стратегічних	та	оперативних	цілей	Стратегії
розвитку	Полтавської	області	на	2021-2027	роки.	Заходи	та	завдання,	які	передбачені
Програмою,	впроваджуватимуться	у	відповідності	до	реалізації	вузькогалузевих
обласних	програм	у	наступному	році.	У	відповідності	до	Закону	України	„Про	оцінку
впливу	на	довкілляˮ,	зазначені	програми	регіонального	розвитку,	як	складові
Програми,	передбачають	оцінку	впливу	на	довкілля.

4.	Інформація	про	ймовірні	наслідки:	а)	для	довкілля,	у	тому	числі	для
здоров’я	населення;	б)	для	територій	з	природоохоронним	статусом;	в)
транскордонні	наслідки	для	довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення



У	ході	здійснення	стратегічної	екологічної	оцінки	доцільно	проаналізувати	ймовірні
наслідки	реалізації	Програми	економічного	і	соціального	розвитку	Полтавської	області
на	2026	рік.	Зокрема,	мають	бути	оцінені	наслідки	для	таких	складових	довкілля:
атмосферне	повітря;	водні	ресурси;	відходи;	земельні	ресурси;	біорізноманіття	та
рекреаційні	зони;	наслідки	для	здоров’я	населення.	Природно-заповідний	фонд	(далі	–
ПЗФ)	Полтавської	області	налічує	400	територій	та	об’єктів	загальною	площею
144189,2613	га,	що	складає	5,01%	від	загальної	площі	області.	З	них	30	мають	статус
загальнодержавного	значення:	2	національні	природні	парки,	20	заказників,	1
ботанічна	пам’ятка	природи,	1	ботанічний	сад,	2	дендрологічних	парки,	4	парки-
пам’ятки	садово-паркового	мистецтва.	Кількість	територій	та	об’єктів	ПЗФ	місцевого
значення	становить	370,	з	яких:	5	–	регіональні	ландшафтні	парки,	165	–	заказники	(58
ландшафтних,	3	лісових,	39	ботанічних,	7	загальнозоологічних,	2	орнітологічних,	4
ентомологічних	та	52	гідрологічних),	138	–	пам’ятки	природи	(13	комплексних,	111
ботанічних,	2	зоологічних,	3	гідрологічних,	9	геологічних),	48	заповідних	урочищ,	1
дендрологічний	парк	13	парків-пам’яток	садово-паркового	мистецтва.	Під	час
здійснення	СЕО	необхідно	оцінити	ймовірні	наслідки	для	цих	територій.	Транскордонні
наслідки	від	реалізації	Програми	економічного	і	соціального	розвитку	Полтавської
області	на	2026	рік	відсутні.

5.	Виправдані	альтернативи,	які	необхідно	розглянути,	у	тому	числі	якщо
документ	державного	планування	не	буде	затверджено

Аналітичне	дослідження	основних	соціально-економічних	і	демографічних	тенденцій	у
ретроспективі	останніх	років	дали	можливість	сформувати	такі	альтернативи	розвитку:
1.	Нульова	альтернатива.	У	разі	незатвердження	документа	державного	планування
регіонального	рівня,	а	саме	Програми	економічного	і	соціального	розвитку	Полтавської
області	на	2026	рік,	та	відмови	від	її	реалізації,	це	призведе	до	неможливості
подальшого	економічного	розвитку	всього	регіону.	Цей	сценарій	може	розумітися,	як
настання	найчастіше	несприятливих	тенденцій	щодо	стану	довкілля.	За	даним
варіантом	подальший	стабільний	розвиток	регіону	є	очевидно	проблематичним,	і	ця
альтернатива	веде	до	не	прогнозованості	економічного	розвитку	та	погіршення
ситуації	щодо	стабільного	функціонування	всіх	галузей	економіки.	2.	Пропонований
варіант.	Зважаючи	на	державну	політику	спрямовану	на	забезпечення	економічної
стійкості	в	умовах	війни,	вжиття	заходів	щодо	недопущення	падіння	валового
регіонального	продукту,	при	реалізації	Програми	економічного	і	соціального	розвитку
Полтавської	області	на	2026	рік,	буде	максимально	повно	охоплено	малий	та	середній
бізнес	в	частині	сприяння	його	розвитку,	підтримку	соціальних	напрямків,	реалізацію
проєктів,	направлених	допомогу	внутрішньо	переміщеним	особам,	забезпечення
надання	якісних	послуг,	в	тому	числі	медичних,	освітніх.	Реалізація	проєктів	в
обов’язковому	порядку	включатиме	заходи	з	енергозбереження,	раціонального	та
екологобезпечного	господарювання	тощо.

6.	Дослідження,	які	необхідно	провести,	методи	і	критерії,	що
використовуватимуться	під	час	стратегічної	екологічної	оцінки

Для	проведення	СЕО	буде	використана	наступна	інформація:	доповіді	про	стан
довкілля;	статистична	інформація;	інформація,	яка	включена	в	інші	акти
законодавства,	які	мають	відношення	до	проєкту	ДДП;	дані	моніторингу	стану
довкілля;	експертні	оцінки;	інша	доступна	інформація.	Під	час	проведення	СЕО	будуть
застосовані	такі	аналітичні	методи:	аналіз	тенденцій,	оцінка	ймовірних	наслідків
відповідно	до	контрольного	переліку,	цільовий	аналіз.	Також	будуть	використані	такі
методи	участі	громадськості,	як	інформування,	консультування,	коментування	та
обговорення.

7.	Заходи,	які	передбачається	розглянути	для	запобігання,	зменшення	та
пом’якшення	негативних	наслідків	виконання	документа	державного
планування

Під	час	здійснення	СЕО	передбачається	розглянути	заходи	із	запобігання,	зменшення
та	пом’якшення	негативних	наслідків	для	довкілля,	визначені	законодавством.	Так,



Закон	України	„Про	охорону	навколишнього	природного	середовища”	визначає
загальні	вимоги	в	галузі	охорони	навколишнього	середовища.	Законом	встановлено,	що
використання	природних	ресурсів	громадянами,	підприємствами,	установами	та
організаціями	здійснюється	з	додержанням	обов’язкових	екологічних	вимог:	а)
раціонального	і	економного	використання	природних	ресурсів	на	основі	широкого
застосування	новітніх	технологій;	б)	здійснення	заходів	щодо	запобігання	псуванню,
забрудненню,	виснаженню	природних	ресурсів,	негативному	впливу	на	стан
навколишнього	природного	середовища;	в)	здійснення	заходів	щодо	відтворення
відновлюваних	природних	ресурсів;	г)	застосування	біологічних,	хімічних	та	інших
методів	поліпшення	якості	природних	ресурсів,	які	забезпечують	охорону
навколишнього	природного	середовища	і	безпеку	здоров’я	населення;	д)	збереження
територій	та	об’єктів	природно-заповідного	фонду,	а	також	інших	територій,	що
підлягають	особливій	охороні;	е)	здійснення	господарської	та	іншої	діяльності	без
порушення	екологічних	прав	інших	осіб;	є)	здійснення	заходів	щодо	збереження	і
невиснажливого	використання	біологічного	різноманіття	під	час	провадження
діяльності,	пов’язаної	з	поводженням	з	генетично	модифікованими	організмами.	Також
будуть	враховані	заходи	щодо	раціонального	використання	природних	ресурсів,
збереження	особливо	цінних	та	унікальних	природних	комплексів	і	забезпечення
екологічної	безпеки,	передбачені	іншими	законодавчими	актами	у	сфері	охорони
довкілля.	Заходи,	спрямовані	на	запобігання,	зменшення	та	пом’якшення	негативних
наслідків	для	здоров’я	населення,	визначатимуться	відповідно	до	вимог	Закону	України
„Про	забезпечення	санітарного	та	епідемічного	благополуччя	населення”.

8.	Пропозиції	щодо	структури	та	змісту	звіту	про	стратегічну	екологічну
оцінку

Структура	звіту	про	СЕО	проєкту	Програми	економічного	і	соціального	розвитку
Полтавської	області	на	2026	рік	враховуватиме	вимоги	статті	11	Закону	України	„Про
стратегічну	екологічну	оцінку”.

9.	Орган,	до	якого	подаються	зауваження	та	пропозиції	та	строки	їх	подання

Зауваження	і	пропозиції	до	Заяви	про	визначення	обсягу	СЕО	проєкту	Програми
економічного	і	соціального	розвитку	Полтавської	області	на	2026	рік	подаються	до
Департаменту	економічного	розвитку,	торгівлі	та	залучення	інвестицій	Полтавської
обласної	військової	(державної)	адміністрації.	Адреса:	вул.	Соборності,	45,	м.	Полтава,
36014;	e-mail:	gue.reform@adm-pl.gov.ua.	Строк	подання	зауважень	і	пропозицій
становить	10	днів	з	дня	оприлюднення	Заяви.

10.	Повідомлення	про	оприлюднення	Заяви	про	визначення	обсягу	СЕО:

На	офіційному	веб-сайті	Полтавської	обласної	військової	адміністрації	від	16.09.2025

Замовник/Уповноважена	особа	замовника:

Департамент	економічного	розвитку,	торгівлі	та	залучення	інвестицій	Полтавської
обласної	військової	(державної)	адміністрації/Богиня	Ілона	Віталіївна


